



POLIȚIA ROMÂNĂ

BILUNAR EDITAT DE INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE

ANUL XVII ▪ NR. 20 (830) ▪ 25 OCTOMBRIE 2006 ▪ 24 PAGINI ▪ 1,50 LEI

Profioniștii

În perioada 13-15 octombrie a.c. a avut loc o întâlnire informală a polițiștilor români care au participat la misiuni internaționale. Cu acest prilej, inspectorul general, dl. cheștor principal Dan-Valentin Fătuloiu, care a fost alături de unii dintre cei mai buni profesioniști ai Poliției Române, le-a adresat acestora o alocuțiune, caldă, prietenească, pe care o publicăm în continuare. Totodată, publicăm și mesajul domnului comisar Laurențiu Mircea Sobu, director al Direcției Management Resurse Umane din I.G.P.R.

Așa cum reiese din discursul dlui Dan-Valentin Fătuloiu, printre alte activități desfășurate s-a numărat și lansarea unui volum de prezentare a polițiștilor români care au participat la complexe și periculoase misiuni peste hotare. N.D.

Poliția covăsneană - concepție modernă de acțiune

Pag. 5

„Gladiatori” la prezentul european

Pag. 6

Siguranța transporturilor feroviare - prioritate interministerială și europeană

Pag. 7

Polițiști ai Deltei

Pag. 8

Simpozion internațional - Terorismul sub lupa criminalistică

Pag. 14

Permanent, în serviciul comunității



Redefinire sau un nou început

Pornind de la analiza rezultatelor obținute de instituțiile similare din statele membre ale Uniunii Europene în activitatea desfășurată în serviciul cetățenilor, Poliția Română - reprezentată atât de conducere, cât și de numeroșii polițiști prezenți în cadrul delegațiilor care au participat la schimburi de experiență cu colegii de peste hotare sau la stagiile de pregătire în structuri recunoscute pe plan internațional pentru profesionalismul lor - se află într-un continuu proces de adaptare structurală, funcțională, instituțională la rigorile impuse de euroconformizare.

Un proces care, desfășurat, așa cum arătam, pe baze realiste și profesioniste, are menirea de a promova noul, în plan conceptual și acțional, de a racorda instituția la sistemul polițienesc european, de a perfecționa activitatea acesteia, la nivel managerial și executiv, și, nu în ultimul rând, de a reaseza competența la baza oricărei evaluări, aprecieri sau promovări.

Asistăm, așadar, la o permanentă redefinire a Poliției Române, atât în ansamblul său, cât și a fiecărei componente în parte, nu ca un scop în

sine, ci ca o modalitate de îndeplinire, la parametri consacrați deja în U.E., a rațiunii de a fi a acesteia: protejarea vieții cetățenilor, ca unul dintre bunurile supreme ale omului.

Suntem în apropierea, la 1 ianuarie 2007, a unei răspântii. Una a speranțelor într-un mai bine axat pe aportul fiecăruia la mai binele general.

O răspântie a rupturii de orice urmă de mentalități învechite. Una a delimitării de inactivitate, necinste, neimplicare.

Am susținut un examen, l-am promovat și ne-am bucurat. Este timpul să revenim la realitate și să începem munca pentru ceea ce ne-am pregătit în ultimii peste 15 ani.

Să ne continuăm dezvoltarea în cadrul sistemului de valori al statelor din Uniunea Europeană.

1 ianuarie 2007 este aproape și trebuie să ne găsească pregătiți pentru... un nou început.

Nicușor DULGHERU

Mesajul domnului cheștor principal Dan-Valentin Fătuloiu, inspectorul general al Poliției Române

Doamnelor și domnilor,

Am acceptat cu bucurie invitația la această lansare publică a primului album foto-documentar al polițiștilor români, participanți la misiuni internaționale de menținere a păcii, sub egida unor organisme internaționale. Având în vedere caracterul aparte al acestei reuniuni - aș putea spune de familie -, mă voi limita doar la câteva sublinieri generale.

Aș dori să evidențiez inițiativa și reușita celor care au contribuit la realizarea albumului, pe care îl apreciez ca un document inedit, ce poate fi valorificat la elaborarea Registrului Istoric al Poliției Române.

Onorată asistentă,

În astfel de împrejurări, se fac aprecieri dintre cele mai elogiatoase la adresa celor care sunt în centrul atenției.

Nu o să fac acest lucru, nu pentru că voi nu ați merita cu prisosință recunoașterea publică. Mă rezum la a spune că documentele internaționale din teatrele de operațiuni consemnează, cu siguranță, profesionalismul, spiritul de echipă, calitățile manageriale și rezultatele excepționale obținute în misiunile la care ați participat. Dovadă sunt responsabilitățile încredințate în funcții de conducere în ierarhia structurilor O.N.U.

Doamnelor, Domnilor,

Recurgând la o alegație filozofică, voi sublinia următoarele:

Dumnezeu l-a creat pe om. Apoi, s-a dat înapoi și a spus:

„Cred că voi face ceva și mai bun”. SIA CREAT FEMEIA.

- continuare în pagina 3 -

INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT

Patru răpiri, aceeași victimă

După cum informează "El Mundo", o femeie din Sevilla și fiul ei de 15 ani au fost arestați de poliție după ce, de patru ori în decurs de cinci ani, au simulat răpirea adolescentului, punând în alertă forțele de poliție din zonă.

Mama, despărțită de mai mulți ani de soț, a acționat în complicitate cu fiul. La fiecare dintre răpiri, băiatul își suna tatăl, rugându-l cu "lacrimi de sânge" să

plătească răscumpărarea cerută de răpitori. Rudele tatălui s-au arătat uluite de straniul blestem care a căzut pe capul acestui copil "nevinovat". De ce, oare, tocmai el să fie de atâtea ori sechestrat? Pentru a-l proteja și a se lămurii pe deplin, au apelat la serviciile unui detectiv privat. Acesta a descoperit "scenariul" urzit de mamă și l-a prezentat, săptămâna trecută, polițiștilor din Sevilla. Tocmai atunci

ci, tatăl se pregătea să plătească răscumpărarea de 259.000 euro. Anchetatorii au stabilit că cei doi infractori au avut patru complici de naționalitate română. Cu toții au fost arestați pentru simulare de delict și riscă opt ani de închisoare. În prezent, polițiștii își pun întrebări și în legătură cu nevinovăția tatălui care a dispus de un milion de euro (bani cash), în decurs de cinci



A intrat cu mașina în cazinou

Fiindcă a pierdut mulți bani la ruletă, un bărbat în culmea furiei a intrat cu camioneta într-un cazinou din Florida. El a făcut țândări geamurile și instalațiile din "lăcașul norocului trădător" și a rănit grav o femeie. Bărbatul, în vârstă de 38 de ani, a fost reținut și băgat, imediat, în arest. Autoritățile i-au fixat o cauțiune de 20 000 de dolari, pe care, evident, nu a putut s-o plătească. "Demolatorul" a fost acuzat pentru mai multe delictive de agresiune și neglijență. Conform televiziunii locale, fapta s-a petrecut, recent, la un cazinou patronat de tribul indigen Miccosukee, într-o localitate apropiată de Miami. Supărat că a pierdut mii de dolari, bărbatul s-a răzbunat, făcând "praf" cuibul blestemat al jocurilor de noroc. Consecința?! A devenit un perdant și mai mare. Mai ales că a rămas și fără lucrul cel mai de preț: libertatea.

tate apropiată de Miami. Supărat că a pierdut mii de dolari, bărbatul s-a răzbunat, făcând "praf" cuibul blestemat al jocurilor de noroc. Consecința?! A devenit un perdant și mai mare. Mai ales că a rămas și fără lucrul cel mai de preț: libertatea.

Unde dai și unde crapă:

O cafea de viață lungă



Întrucât considera cafeaua o otrăvă, regele Gustav al III - lea al Suediei i-a ordonat unui puscăriaș să bea, zilnic, câte o ceașcă din această licoare "ucigașă", iar altui condamnat i-a fixat o rație tot zilnică de ceai. Tinea morții să facă o comparație și o demonstrație care să-i confirme superstiția. Experimentul, urmărit îndeaproape de o comisie medicală, a fost un fiasco "desăvârșit." Primii care au murit au fost medicii, apoi regele. Mulți ani mai târziu a suferit condamnatul cu ceaiul, iar ultimul, a murit cafeaiul.

Jaf și ... omletă

O bandă de tâlhari a furat, recent, 50.000 dolari dintr-un camion blindat. Ei au speculat momentul în care polițiștii bancari însărcinați cu paza transportului s-au oprit, la Guadalajara, să-și cumpere o tortilla mexicană. Atacul s-a consumat, luni, când camionul de transfer valori a "cantonat" în fața unui punct de vânzare a omletei. În timp ce polițiștii plăteau la casă, atacatorii l-au încătușat pe șofer de volan, au golit mașina de bani, apoi s-au făcut nevăzuți.

Conform unui comunicat emis de către Secretariatul de Siguranță Publică din Guadalajara, jaful a fost pregătit cu mai multe zile înainte, întrucât se știa că vehiculele de transport valori făceau zilnic o "escală" la acea tortilleria.



Curiozități

...termenul "Google" vine de la cuvântul "gogol". Nu mă refer la numele celui care a scris faimosul roman "Suflete



moarte", ci la un termen din matematică care desemnează numărul 1 urmat de 100 de zerouri. Utilizarea sa pe internet definește ambiția celebrei companii "Google" de a organiza imensa cantitate de informație disponibilă în rețea?!

O.K. ...este una dintre sintagmele cele mai folosite și are o origine destul de controversată. Potrivit uneia dintre teoriile en vogue, în timpul Războiului Civil din S.U.A., când trupele reveneau de pe "câmpul de luptă" fără vreo pierdere umană se scria pe o tablă: "0 Killed" ("Zero morți"). De aici, expresia O.K. prin care cel care o folosește dă de înțeles că totul a mers sau merge bine. Mai există și versiunea din ziarul "Boston Post" (anul 1939) potrivit căreia O.K. ar fi o abreviere de la "all correct" ("Totul este corect") cu trimiteri la un text publicistic fără erori gramaticale.

Știați că?

...în urmă cu 400 de ani, în ducatul Bretonia, bețivilor li se permitea să recidiveze doar de patru ori înainte de a li se tăia urechile?!

Vă interzic să muriți! Guvernatorul din Biritiba - Mirim, Roberto Pereira da Silva a propus un proiect de lege prin care interzice moartea în districtul său. Motivul?! Singurul cimitir existent este deja full. Conform noului proiect, rudele persoanelor care "au murit înainte de vreme" vor fi obligate la plata unei amenzi grele sau chiar la pedeapsa cu



închisoarea. Ca și cum cu moartea s-ar putea negocia! Ca efect imediat, după prezentarea acestei ciudate "inițiativă" legislative, s-au înregistrat mult mai multe vizite la medicii și, evident, mai multe consultații.



Pagină realizată de
Antoaneta DARIE